

# 村民家中现金不翼而飞 民警1小时破案追回

通讯员 邹 敏

5月3日,分宜县杨桥镇一村民家中发生盗窃,被盗现金1000余元。分宜县公安局杨桥派出所接警后,仅用1个小时就将嫌疑人抓获,为报警人挽回了损失。

当天下午17时许,杨桥镇水头村村民袁某匆匆来到杨桥派出所报警称,其家中房间内1000余元现金不见了,房内有翻动的痕迹,怀疑遭贼了。接到袁某的报警后,民警立即驱车赶往案发现场勘察,并走访了周围群众。

民警经过走访群众获悉一重要线索,当天中午,邻村一男子钟某到袁某家中来过,且在袁某家中停留,而当时钟某家里无人在家。在掌握这一线索后,民警立即赶往钟某家中。

看到民警前来,钟某神情非常紧张,言语支支吾吾,经验和直觉告诉办案民警,钟某作案嫌疑较大。民警通过宣传政策法规、陈述利害关系、展开心理攻势等手段终于突破了其最后一道心理防线,钟某主动坦白了其作案经过并将盗走的现金1030元交出。

# 强力执行金融案 银行行长送锦旗

通讯员 陈宝亚 袁腾蓉

5月7日上午,中国农业银行新余分行一行带着两面“执法为民 服务为民”的锦旗来到渝水区法院,感谢该院执行局在保护金融债权、防范金融风险方面做出的努力。

今年以来,渝水区法院共受理金融债务民事案件972件,涉金融案件不断增加,对社会信用体系、金融秩序稳定带来极大挑战。

为此,渝水区法院通过召开金融执行案件推进会,建立金融执行微信群,辅助人员定点派驻、金融案件专人办理等形式与金融机构建立有效协作配合机制。同时采取加大失信被执行人曝光力度、开展“零点行动”、利用网络拍卖快速处置抵押资产、加大案件财产保全力度等系列举措,有力地保护了金融债权,取得了良好的法律效果和社会效果。



## 亲子捉泥鳅

5月13日,我市30名公益小天使走进八〇农庄,体验农耕插秧、摘菜、扎稻草人,下田捉泥鳅,与妈妈们度过了一个不一样的母亲节。因为孩子们在农田捉泥鳅。

本报记者 王若刚摄

# 亿元罚单竟被视为“打广告” 嚣张的股市“黑嘴”该如何杜绝?

证监会日前公布的行政处罚决定书显示,曾长期在上海某电视台知名财经栏目担任嘉宾主持人的“股评专家”廖英强,因违反证券法相关规定,被没收违法所得4300余万元,并处8621万元罚款。

廖英强的嚣张态度,引起各方高度关注。证监会发言人表示,“敬畏法律、恪守法律、依法合规是各类市场主体参与证券市场的基本底线。任何侵害投资者合法权益,破坏市场运行秩序、肆意挑战法律尊严的行为,最终都必将得到应有惩罚,付出沉重代价。”

## 防“黑嘴”出没 监管手段升级

廖英强并不是第一个被盯上的股市“黑嘴”。2008年,北京首放投资顾问有限公司法人代表汪建中就曾因借推荐股票之机操纵市场,遭证监会罚没2.5亿元。

巨额罚单为何难挡“黑嘴”出没?业内人士分析认为,伴随互联网、移动互联网技术不断普及,打着“专家”“老师”“牛散”等旗号的微博、公众号、股吧、微信群、手机软件层出不穷,以发布短视频、帖子、群消息等方式,吸引专业有限但渴望抓住投资机会的中小散户。

“隐藏在背后的,极有可能是怂恿散户抬庄,进而操纵股价从中渔利。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

上交所方面表示,与以往相比,当下的“黑嘴”荐股手段更加隐蔽,规避监管意图明显。针对监管形势变化,上交所已从舆情预警、盘中跟踪、盘后大数据分析三方面着手,建立了完整的监控分析和线索上报体系。

多项高科技的介入,极大提高了曝光股市“黑嘴”的效率和准确性;大数据筛查强化舆情监测力度,爬虫、文本挖掘等人工智能技术解决网络媒体信息语义解析难题,文本智能处理、交易行情分析、账户识别评价等模块集成对百万级深度数据进行快速分析。

在此基础上,针对股市“黑嘴”的监管保持高压态势。近日证监会稽查部门集中部署了2018年专项检查行动第一批案件,集中打击通过互联网、自媒体肆意发表证券期货虚假信息、充当股市“黑嘴”并从中牟利等严重扰乱资本市场信息传播秩序的违法行为。

## 完善相关举措 严防“黑嘴”作恶

新华社上海5月14日电

在资本市场虚假信息内容繁多、传播迅速、影响恶劣的背景下,如何防范更多“廖英强式”的“黑嘴”出现?

在上海市锦天城律师事务所合伙人任远律师看来,对于通过散布所谓内幕消息甚至虚假信息达到操纵市场目的的违法者,应在行政处罚的基础上强化刑事惩戒,对更多试图以身试法的股市“黑嘴”起到有效的震慑作用。

在此之前,汪建中已于2011年被以操纵证券市场罪判处有期徒刑7年。

不过专家也坦言,对于股市“黑嘴”操纵市场案件,民事追责有较大难度。任远分析认为,与以上上市公司为主体的欺诈发行或虚假陈述案件不同,“黑嘴”操纵市场行为主体多为个人,且其提供的资讯与投资者损害之间是否存在因果关系很难论证,投资者很难就此进行索赔。

业内人士认为,打击股市“黑嘴”应继续保持高压,尽快完善相关法律制度,进一步密切加强与广电、工信、网信部门以及公安机关的执法协作,坚决打击严重扰乱资本市场信息传播秩序的各类违法行为。

# 于方舟:为有牺牲多壮志

新华社天津5月15日电(记者尹思源)五月的七里海,草木竞秀,百鸟云集。一百年前,于方舟就是在这里度过了他的童年和少年时代,也曾在这里躲过了敌人的围追堵截。

于方舟原名于兰渚,1900年9月15日生于直隶省宁河县(现为天津市宁河区)侯口村一个农民家庭。幼年时,母亲常给他讲述林则徐、关天培等抗英故事和义和团反帝斗争的英勇事迹,使他受到了反帝爱国的启蒙。

1917年秋,于方舟考入天津直隶省第一中学。中学时期,于方舟面对神州破碎、民不聊生的凄惨景况,自警道:“狂澜四面严相逼,群生彼岸须舟楫。方舟负任一何重?方舟遭境一何逆?”遂以“方舟”为名,以此自奋,愿做“渡人之舟”,把祖国人民从水深火热中拯救出来。

1919年五四运动爆发,于方舟立即投身于反帝爱国斗争的革命洪流。他组织“学生救国团”,任团长,并先后当选为天津学生联合会评议委员、天津市各界联合会学生代表。9月,他倡导组织了进步团体“新生社”,创办了《新生》杂志。

1920年1月29日,于方舟与周恩来等率天津爱国学生千余人赴直隶省公署请愿,要求政府释放在此前被捕的爱国人士。学生的正义行动遭到军阀当局的野蛮镇压,于方舟与周恩来、郭隆真等请愿代表被捕入狱。在狱中,他与周恩来等同志一起同敌人进行了坚决的斗争。在全国舆论和天津各界群众声援下,于方舟等人被反动当局释放。

获释后,学校以宣传“过激主义”的罪名开除了他的学籍。回到家乡,面对广大农民终日在饥饿和死亡线上挣扎的惨状,他开始深入到劳动群众中去,宣传革命道理,组织农民进行革命斗争。为启发农民群众参加革命斗争,他用易于被农民接受的歌谣形式,编写破除迷信的小册子并广为散发。在他的启发引导下,当地农民的政治觉悟不断提高,有些农民自发组成请愿团,到县政府请愿,逐步走上革命斗争的道路。

1921年暑期,于方舟化名于绍舜考入南开大学,研究马克思主义并组织了马克思主义研究会。1922年,于方舟经李大钊介绍加入中国

共产党。在李大钊领导下,建立社会主义青年团天津地区执行委员会,任委员长。第一次国共合作时,于方舟代表直隶省出席了国民党第一次全国代表大会,当选为国民党中央执行委员会候补委员,并任直隶省党部执行委员。同年,在中共中央和地方区委领导下,主持成立了中共天津地方执行委员会,任书记。

1927年大革命失败后,党确立了实行土地革命和武装起义的方针,各地纷纷举行武装起义。10月,北方局制定了《北方暴动计划》,决定在京津地区发动大暴动。于方舟以中共直隶省委组织部部长身份领导了冀东第二次玉田暴动。在战斗中起义部队遭到反动民团包围,分散突围时在丰润县河湾沙地区被敌人包围,不幸被捕。1927年12月30日,于方舟被敌人杀害,年仅27岁。

在天津市宁河区烈士陵园,矗立着一面独具特色的黑色大理石

烈士墓墙,相关负责人介绍,烈士墓墙宽48.12米,高2.7米,宽度象征宁河人民解放时间,高度代表于方舟烈士牺牲年龄。

烈士陵园内修建了于方舟烈士纪念馆,馆内陈列着于方舟生前读过的书籍、撰写的文章、诗文集,再现了他组建天津共产党、开展学生运动、领导农民暴动等重要革命活动的历史画面。

于方舟是天津五四运动杰出的领导者之一,也是天津早期党团组织的负责人。南开大学于1984年10月17日建校65周年之际,在图书馆与新开河之间的空地上修建了于方舟烈士纪念碑,以缅怀他在革命中做出的贡献。

南开大学毕业生褚亭如说:“纪念碑南侧是碧波荡漾的新开河,北侧是藏书百万的校园图书馆,当年读书时每次路过这里都会产生一种爱国情怀,于方舟的精神一直激励着我们发扬革命传统,成为优秀的南开人。”

# 仰天岗消防大队 进校园宣讲消防安全知识

本报仙女湖讯 通讯员胡军敏报道:为进一步提高学校消防安全意识和自救自护能力,5月11日,仰天岗消防大队结合当前消防安全工作实际,深入辖区学校进行消防安全知识宣传。

在宣传过程中,大队官兵用生活中的实例,为同学们讲解学校用火、用电过程中的注意事项,以及家庭常见火灾隐患的检查和整改方法、初期火灾扑救方法、火场逃生常识、灭火器的使用、注意事项等消防常识,并带领大家一起观看了消防安全视频。在现场互动环节,大队官兵结合实际提出有关消防安全的谜语,并给同学们发放了奖品。随后组织师生开展逃生疏散演练。当火灾报警响起后,老师与学生们

按照事前设定的安全逃生路线,迅速有序地撤出教学楼,跑到指定的安全地带。

通过此次消防安全宣传进校园活动,学校师生不仅掌握了基本的消防常识,也对防火知识、初期火灾的扑救和自救逃生知识、灭火器的维护保养和使用方法有了较系统的了解,增加了火场逃生技能,加强了消防安全管理水平,提高了消防安全意识,取得了良好的效果,为辖区的消防安全奠定了坚实基础。

春夏火灾防控专栏第58期  
市消防支队主办



为提高辖区老年人的保健意识,关爱老年人眼睛健康,5月9日,东风管理处联合新余科宏眼科为辖区60岁以上的群众提供免费视力、裂隙灯等项目检查。

此次眼科检查主要针对老年人容易出现的眼科疾病,如白内障、翼状胬肉、青光眼等,并向需要动白内障手术的群众讲解申请费用减免政策,为前来检查的群众普及眼睛保健知识。

通讯员王桂梅 万小平 摄影报道

# 一地认证 三地认可 沪苏浙皖推动异地养老政策“通关”

新华社上海5月13日电(记者吴振东 郭敬丹)记者从日前在上海举行的首届“长三角政论坛”上获悉,上海、江苏、浙江、安徽民政部门将启动全面战略合作,通过联动公共政策、衔接发展规划、优化资源配置、共享人力资源,将四省市民政事业融入长三角一体化发展。

根据论坛公布的数据,沪、苏、浙、皖老龄化率均高于全国平均水平。四省市常住人口中,60岁及以上老年人口总规模从2010年的3253.45万人,扩张至2015年的3976.14万人。

论坛上,四省市民政部门发表了有关“推进长三角区域养老合作与发展”的上海共识,提出将打破区域市场壁垒,促进社会资本、劳动力等生产要素有序自由流动,推动养老服务信息互通、信用体系互认,推动区域内异地居住老年人养老政策“通关”。

为此,四省市民政部门将建立健全区域养

老工作协作协商机制,通过项目化方式,推进解决涉及长三角一体化养老的具体问题;推动建立区域养老服务行业联合平台,全面提升协同能力。

为便利异地养老,四省市决定以推动异地结算为目标,研究建立养老补贴异地结算机制。同时共建“敬老卡联盟”,方便老年人共享优待和服务资源;深化“养老顾问”,构建区域养老信息咨询、信息发布及行业服务管理平台,推进区域内老年人异地养老“前台畅通无阻、后台加速对接联通”。

四省市民政部门还将统一统计口径,以共建养老服务领域统计制度为目标,明确统计范围,健全指标体系,建立共享数据平台。民政部门之间将强化相互认证,以“一地认证,三地认可”为目标,探索养老机构设施、服务和管理标准,老年照护需求评估标准和评估结果,养老机构从业资格的互认互通等。

